



2017年8月16日 星期三 丁酉年夏月廿五



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23022期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

张庆伟在黑龙江省推进“一带一路”建设领导小组会议上强调

明确发展定位找准主攻方向 打造我国向北开放重要窗口

陆昊讲话

本报15日讯 (记者曹忠
义 王坤) 15日上午,省委
书记、省人大常委会主任、
省推进“一带一路”建设领
导小组组长张庆伟主持召
开省推进“一带一路”建设领
导小组第一次会议并讲话。
他强调,要深入贯彻落实习
近平总书记对我省重要讲话
精神和“一带一路”国际合作
高峰论坛精神,主动对接国
家“一带一路”,注重同俄
罗斯远东地区开展对接,积
极参与“中蒙俄经济走廊”
建设,明确发展定位、找准主
攻方向、强化任务落实,打
造我国向北开放的重要窗
口,建设黑龙江(中俄)自由
贸易区、沿边重点开发开放试
验区、跨境经济合作示范区、
面向欧亚物流枢纽区。

合作示范区、面向欧亚物流
枢纽区,加快形成全方位对
外开放新格局。

省委副书记、省长、省
推进“一带一路”建设领
导小组常务副组长陆昊讲话。
省推进“一带一路”建设领
导小组副组长陈海波、李海
涛、张雨浦、贾玉梅出席会议。
会议听取了省发改委、省
商务厅相关情况汇报。

张庆伟指出,要切实深
化认识。黑龙江省推进“一
带一路”建设,既是服务国
家对外开放大局的必然要
求,又是构建全方位对外开
放新格局的根本路径,还是
推动龙江全面振兴发展的战
略举措。要增强责任感紧迫
感,更好发挥主体作用,释
放优势潜力,抢抓难得机
遇,积极主动作为,在融入
“一带一路”、参与“中蒙俄
经济走廊”建设中干在实
处、走在前列。

张庆伟强调,要明确发
展定位。我省推进“一带一路”
建设的发展定位是“打
造一个窗口、建设四个区”，
“打造一个窗口”就是打
造我国向北开放的重要窗
口,“建设四个区”就是建
设黑龙江(中俄)自由贸易
区、沿边重点开发开放试
验区、跨境经济合作示范区、
面向欧亚物流枢纽区。围绕
这一发展定位,科学编制规
划,严格执行规划,以钉
钉子精神抓出成果、干出实
效。

张庆伟强调,要突出工
作重点。紧扣政策沟通、设
施联通、贸易畅通、资金融
通、民心相通,加快基础设施
互联互通,积极打造跨境产
业,加强集疏运体系建设,
发挥对外开放平台作用,
推进对外交流交往,以重
点突破带动整体推进。

张庆伟强调,要加强组
织领导。省推进“一带一路”
建设领导小组要搞好顶层
设计,研究解决重大问题。
领导小组办公室要加强沟
通协调,创新推进机制,
从严督查考核,推动“一带
一路”建设任务落实。

陆昊指出,要深入贯彻
落实习近平总书记在“一
带一路”国际合作高峰论坛
上

的重要讲话精神,落实省第
十二次党代会工作部署,充
分发挥我省毗邻俄罗斯远东
州区和对俄文化传统优势,
持续推动对俄合作由与毗邻
地区向与俄中部和欧洲部分
合作延伸、由经贸合作向全
方位合作转变,服务国家战略,
促进龙江发展。下一步

要加强对俄合作,深化对俄
金融合作,不断刻画哈尔滨对
俄合作中心城市地位,形成
辐射带动作用。

省资源精深加工相关产业发
展;四要继续挖掘对俄工业
与技术合作潜力,作为我省
工业技术源的重要补充;五
要深化教育、文化、体育、
卫生、人文等对俄全方位合
作,巩固并不断扩大合作成
果。同时,要进一步加强吸
引国内央企、民企通过我省
开展对俄合作,深化对俄金
融合作,不断刻画哈尔滨对
俄合作中心城市地位,形成
辐射带动作用。

省领导郝会龙、吕维
峰、孙东生、胡亚枫出席会
议。省委省政府机关有关负
责同志,省推进“一带
一路”建设领导小组成员单位
主要负责同志,部分新闻媒
体主要负责同志参加会议。

砥砺奋进的五年·龙江答卷

昔日“悬空人家”今朝“平安着陆”

七台河煤矿棚户区16万人迁新居

自2012年以来,七台河
市下大力气全力推进棚户区
改造工作。截至2016年10
月,共建成6个棚改居住区、
住宅54836套;中央下放地方
煤矿棚户区改造项目5个,住
宅49324套;采煤沉陷区棚户
区改造项目1个,住宅5512
套;搬迁安置煤矿棚户区居
民4.2万户、住宅4.7万套,全
市16万人的居住条件得到了
根本改善。

□曹国斌
本报记者 文天心

民货币化安置“一站式”
服务平台设在了这里。
来“一站式”服务平台
办事的有年逾古稀的耄耋老
人,也有穿着人时的80
后、90后;有一家老少3
代,也有一对年轻夫妻。
毕竟能用上政府的补贴款,
选择一套可心的房屋,摆脱
沉陷棚户区,是沉陷区棚户
区居民翘首期盼的一等一
大事。

在交易大厅一楼,家居
桃山矿办公楼附近棚户区的
王女士告诉记者,她居住的
是一栋82平方米的砖瓦结
构平房,因地下采煤沉
陷,房子到处都是裂缝,早
就没了维修价值,住在里面
每天都是担惊受怕的。这回
赶上了党的好政策,每平
方米给补贴1927元,她家一
共补贴了15.8万元。她就在
新兴区机电厂小区花10万元

买了一套二手房,手里还剩
余钱,从此全家远离沉陷
区,再也不用提心吊胆过日
子了。

交易大厅三楼,是一站
式服务平台最繁忙的平台。
其中,自主购房安置涉及10
个环节,直接货币补偿安置
涉及4个环节,由市棚改办、
市房产局、市国土局、
市地税局、龙江银行七台河
分行和桃山区、新兴区、茄

子河区棚改部门联动,采
取“一站式办公”方式对居民
集中进行货币化安置。

七台河市新兴区棚改办
主任苏家国正在这里为办
理货币化安置的居民耐心
解释平台的功能,告诉居
民按平台流程走下来,很
快就能办结。苏家国告诉记者,
新兴区采沉棚户区是全
市范围最大片区,共有居民
11227户。(下转第五版)

相聚“音乐之城” 共享艺术盛宴

2017第二届哈尔滨中俄文化艺术交流周综述



中俄合唱节演出现场。

□本报记者 井洋 李天池

刚刚过去的一周,被无数的乐迷定格为“哈尔滨时间”。这期间,哈尔滨大剧院、哈尔滨新音乐厅、哈尔滨音乐厅、老会堂音乐厅的舞台像磁石一样深深吸引着每一个观众,令人在炫目的艺术光芒中沉醉。

“2017哈尔滨中俄文化艺术交流周”让哈尔滨这座“音乐之城”再次聚焦了世界的目光!作为对俄合作中心城市,文化正在成为深化中俄战略合作伙伴关系、推动多领域交流合作、增进两国人民传统友

谊的重要载体,中俄艺术
家以“中俄文化艺术交流
周”形式二度相聚冰城,
把两国的人文交流与合作
推向一个新的高度。

文化盛宴点燃夏日激情

作为本届中俄文化艺术
交流周重头戏之一的开幕
演出“中俄艺术家大联欢”,
一亮相,就以其精美的
舞台、顶级的表演、磅礴
的气势深深抓住了现场观
众的心。1400多个座位的哈
尔滨大剧院大剧场内座无虚
席,300余位中俄艺术家为



中俄文化艺术交流周开幕式上精彩的歌舞演出。

本报记者 蒋国红 邵国良摄

俄罗斯国立莫伊谢耶夫
模范民族舞蹈团的舞蹈令人
赞叹折服,马林斯基滨海剧
院芭蕾舞团带来了俄罗斯的
“国粹”,俄罗斯圣彼得堡马
林斯基剧院交响乐团让观众
欣赏到了俄罗斯特有的激情
和浪漫。哈尔滨市民、今年
67岁的艺术爱好者冰凌女士
告诉记者:“交流周之前早
早就买好了门票,一周里已
经看五场演出,真的太精彩
了,每一场都不想错过!在
家门口能够享受到世界级顶
级的演出,是哈尔滨人的福
气,作为哈尔滨人特别骄

(下转第四版)

习近平回信勉励第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的大学生 用青春书写无愧于时代无愧于历史的华彩篇章

新华社北京8月15日电

习近平总书记给第三届中国
“互联网+”大学生创新创业
大赛“青年红色筑梦之旅”的
大学生的回信

第三届中国“互联网+”
大学生创新创业大赛“青年红

色筑梦之旅”的同学们:

来信收悉。得知全国150
万大学生参加本届大赛,其中
上百支大学生创新创业团队参
加了走进延安、服务革命老区
的“青年红色筑梦之旅”活动,
帮助老区人民脱贫致富奔小

康,既取得了积极成效,又受到
了思想洗礼,我感到十分高兴。
延安是革命圣地,你们奔
赴延安,追寻革命前辈伟大而
艰辛的历史足迹,学习延安精
神,坚定理想信念,锤炼意志
品质,把激昂的青春梦融入伟

大的中国梦,体现了当代中国
青年奋发有为的精神风貌。
实现全面建成小康社会
奋斗目标,实现社会主义现代
化,实现中华民族伟大复兴,需
要一批又一批德才兼备的有为
人才为之奋斗。(下转第五版)

学习贯彻省第十二次党代会精神 新举措 新进展 新成效

全面实施重点产业倍增计划

齐齐哈尔打造 千亿级产业集群

本报讯(记者姚建平)齐齐哈尔市以构建新型产业体系为牵
动,提出全面实施重点产业倍增计划:打造装备制造和食品两个
千亿元产业集群,打造装备制造整机、基础零部件、金属新材料、
食品加工、现代畜牧、旅游、养老、节能环保等8个百亿以上产业
,打造日用工艺陶瓷、马铃薯、现代中药、冰雪体育运动4个十
亿以上产业,用4-5年时间实现12个重点产业总产值比2016年
翻一番,走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放
的全面振兴发展新路子。

上半年,齐齐哈尔市围绕有市场总需求增长空间和有供给
侧竞争优势的领域,谋划构建新型产业体系,促进经济稳步健康
发展。全市地区生产总值同比增长6.4%,其中12个重点产业增
速率达到40.6%。

经过不懈努力,全市新型产业体系建设初见成效,初步构建起
良好的产业“生态系统”。谋划产业延伸和配套,形成全产业链发展
模式,粮食加工链条更加丰富完备,畜牧产业链条在延伸壮大,装
备制造业配套发展步伐在加快,“新字号”产业链条式发展思路清
晰且初步见效。今年以来,齐齐哈尔市产业发展质量得到提
升,产业项目建设呈现出大项目增多、改造升级项目增多、高质
高效益型项目增多的特点,实现速度质量“双提升”。(下转第五版)

王爱文在明水和青冈县调研时强调 精准对接政策选好项目 把脱贫攻坚战向纵深推进

本报15日讯(记者孙佳薇)14日至15日,省委常委、组织部
部长王爱文在明水和青冈县调研精准扶贫工作。

王爱文深入到明水县永乐村、互助村,走访贫困户,与县乡
村干部、县驻村工作队和第一书记进行座谈,详细了解贫困户状
况和精准扶贫工作进展情况,叮嘱他们要牢记使命,带着感情
帮助贫困户解决生产生活困难,找准致富门路。

调研中,王爱文还现场走访了产业扶贫项目,对项目带动脱
贫的模式给予肯定,希望他们继续精准精细做好这项工作,坚决
打赢脱贫攻坚战。

王爱文在青冈县主持召开座谈会,听取青冈县脱贫攻坚工作
汇报和省审计厅等6家中省直帮扶单位定点驻村扶贫工作汇报。
他对市、县、乡党委政府和帮扶单位以及驻村工作队在“回头看”
中所做的工作给予肯定。他指出,经过“回头看”,扶贫对象更加精
准,贫困原因更加清晰。下步要精准施策,搞好政策对接和项目对
接。通过精准选好项目,把农民带进市场,让贫困村增强自身“造血”
功能。要发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,注重培养各类致
富带头人队伍,增强脱贫致富引带效应。要积极探索多元化村级
集体经济发展模式,大胆尝试村集体资源与社会资本、市场要素
有效嫁接合作,借助帮扶部门优势,探索发展模式路径,为脱贫攻
坚提供有力的经济保障。驻村工作队在落实好对贫困户帮扶措施
的基础上也要关注非贫困户,做好他们的思想引导工作。要在非
贫困户中发现致富带头人,支持他们带领贫困户脱贫。

第十届中国传媒大会举行 《黑龙江日报》荣膺 “融合创新经营30佳报刊” 《生活报》荣膺“全国都市报30强”

本报西宁电(记者陈伟民)14日,正在西宁举办的第十届中
国传媒大会发布“2016—2017中国报刊经营价值百强榜”,在愈
加激烈的市场竞争中,《黑龙江日报》《生活报》脱颖而出,跻身强
势媒体行列。《黑龙江日报》《荣膺“融合创新经营30佳报刊”,《生
活报》《荣膺“全国都市报30强”。

来自全国百佳报刊社和新媒体的经营管理负责人及专家学者
、广告主济济一堂,就“变革注入新动力,价值创造新业态”主
题,围绕媒体资源重构整合、产品定位、数字转型、创新盈利模式
等业界普遍关注的话题展开深度交流。

此次百强榜由央视市场研究股份公司、清华大学新闻与传
播学院、国家广告研究院及中国报刊广告数据发布。

公 告

为深入开展作风整顿,畅通反映问题渠道,黑龙江省地税局在12366咨询台开通局长热线,在黑龙江省地税局门户网站设立局长信箱,对通过12366和局长信箱反映地税干部税收优惠
政策不落实、办税拖拉推诿、服务态度蛮横、办
关系税人情税、不依法征税、收“过头税”等方面
问题和线索的,我们将有举必查,查实必究。

特此公告。

黑龙江省地方税务局
2017年8月16日